电话:4396881 E-mail:xcrbgxb@163.com

纵深推进专项行动 助推经济高质量发展

本报记者 王培钦

实体经济是国家的"本钱",制造业则是实体经济的支柱。

自去年以来,面对国内外新的形势变化,市委、市政府审时度势,将为企业纾难解困的"四个一百"专项行动在 我市深入推进。通过持续深入开展"四个一百"专项行动,我市解决了一批制约企业发展和在项目建设中遇到的问题,企业融资和担保链等问题得到了有效缓解,全市工业增速逐月回升。

全市工业发展质量效益不断提高

近两年,我市部分企业面临融资难、融资贵等问题,盈利能力下降,转型升级缓慢。为认真贯彻党中央、国务院和省政府关于支持实体经济发展和非公有制经济发展的方针政策,解决工业企业在发展中存在的突出矛盾和问题,切实化解企业实际困难,保持全市经济平稳健康运行,自2018年11月开始,市委、市政府在全市集中开展"四个一百"专项行动,即市级领导联系服务100家重点企业,市、县级领导联系服务100个工业重点项目,100家企业银企对接,100

家企业化解担保链风险。

为确保"四个一百"专项行动落实到位,市委常委会、市政府常务会议多次研究部署,市委、市政府还印发了《关于建立许昌市"四个一百"专项行动联席会议制度的通知》。"四个一百"专项行动联席会议实施周例会制度,市委书记为联席会议召集人,许昌市工信、金融、发改及公、检、法、监委等21个部门为成员单位,定期听取"四个一百"专项行动进展情况,及时研究专项行动中遇到的困难和问题;确定了定期

召开会议机制、分层级解决问题机制、信息通报机制、时间保障机制、限期办理机制和督查通报机制等多项工作机制。另外,市委办公室、市政府办公室联合下发《许昌市"四个一百"专项行动实施方案》,明确市、县级领导干部分包企业及项目台账、工作要求、保障措施等。

截至9月底,市、县两级共收集问题2586条,办结2411条,办结率93.23%。其中,在市级台账中,关于工业企业和项目问题461条,办结437条,办结率94.79%;关于建筑企业问题54

条,办结50条,办结率92.59%;纳人专项行动的34家农业企业已有15家摆脱困境。我市组织银企对接活动27场,帮助749家企业实现融资106亿元,为企业解除限高335例、撤销失信177例,68家企业债务风险、担保链等问题逐步得到贸力

1-8月份,全市规模以上工业企业增加值增长8.3%。全市工业发展质量效益不断提高,助推"智造之都、宜居之城"建设。其中,我市智能制造工作列全省2018年度考核第二位,在全

省智能制造观摩点评活动中蝉联小组第一名;河南省电气装备行业智能制造现场会在我市召开,全市智能制造项目库入库项目82个,总投资187.4亿元;认定50家市智能制造示范企业,上云企业超过1000家,数量居全省第四位;长葛市产业集聚区、禹州市产业集聚区入选河南省第一批智能化示范园区建设试点名单。另外,由于在2019两岸智能装备制造郑州论坛上组织工作得力,我市受到活动组委会的肯定,省工信厅对许昌市政府发了感谢信。

集中会商找对策,建立制度解难题

市工信局相关负责人告诉记者,自"四个一百"专项行动开展以来,联席会议办公室统筹做好市"四个一百"专项行动联席会议办公室各项工作;对市级领导联系服务企业、项目进行了3次动态调整,并将"四个一百"专项行动延伸到农业、建筑业等领域,扩大受益企业覆盖面;组织召开6次联席会议,听取各地各部门推进"四个一百"专项行动情况,对企业反映的共性问题进行研究。另外,市工信局还分别成立了优化营商环境、工业企业服务、建筑企业服务、农业企业服务、金融服务等5个专班,充分发挥各行业主管部门的主观能动性,协同推进"四个一百"专项行动向纵深推进。

市工信局和市住建局、市农业农村局等单位分别围绕工业企业(项目)、建筑企业、农业企业建立工作台账,及时进行转办、跟踪服务。我市针对企业反映的共性、复杂问题,坚持适度担责原则,通过集中会商,研究对策、建立制度、解决难题,如,我市以市"四个一百"专项行动联席会议办公室、市自然资源和规划局的名义,出台了《关于许昌市中心城区工业用地不动产登记有关问题的处理意见》,化解企业办理不动产证的难题;市工信局牵头制定了《关于支持企业开拓市场的若干意见》,破解企业销售瓶颈。

我市将"四个一百"专项行动与企业基层党

组织建设相结合,与"不忘初心、牢记使命"主题教育相结合,提升企业家的政治素质,将全面从严治党向企业延伸。市工信局对全市工信系统所属的12个到届的企业基层党组织进行了换届,对不具备换届条件的27个基层党组织进行了换了负责人,保证了党的方针政策在企业的贯彻执行和企业大局的稳定;每个班子成员每年选取1个局属基层党组织作为全面从严治党联系点,通过调研指导、提醒谈话、参加组织生活系方式,指导联系点的企业党组织落实"三会一课"、党的组织生活会等制度,以及组织开展主题教育,进一步激发基层党组织的动力、活力。1—9月份,市工信局领导干部累计到联系点开

展工作40余次。不仅如此,市工信局还加强企业家队伍培养,今年以来,先后举办了许昌市第三期莲城企业家大讲堂、第二期中小企业领军人才培训班、对德合作培训班暨对德(欧)合作企业家沙龙等活动,不断提升全市企业家的理论素养。

通过市工信局门户网站、企业服务微信公众号等平台,市工信局编发惠企政策汇编等资料,广泛开展政策宣传;会同市财政局、市税务局、市住建局、市生态环境局等单位举办了先进制造业申报、减税降费、不动产登记办理、绿色制造体系建设等多场政策宣讲活动,帮助企业了解政策、理解政策;会同市财政局、市税务局

等单位提出制造业高质量发展奖励资金分配意见;做好清理拖欠民营、中小企业账款工作,公布市本级和各地受理拖欠民营、中小企业账款投诉举报渠道,对审计发现及企业反映的拖欠线索逐条转至相关部门,确保完成中央规定的日标任条

我市开展的"四个一百"专项行动获得了上级的充分肯定:在河南省委十届八次全会上,省委书记王国生号召全省学习许昌市"四个一百"专项行动经验做法;国家发改委、省政府办公厅、省工信厅等上级部门充分肯定我市"四个一百"专项行动工作。

推动专项行动向纵深发展

市工信局相关负责人表示,我市将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导,深入学习贯彻习近平总书记考察河南的重要讲话精神,按照"解难题、增信心、促发展、建机制"总要求,围绕建设"智造之都、宜居之城"的目标,结合"不忘初心、牢记使命"主题教育,精准把脉企业所需所想,拿出更多具体举措,全面推动"四个一百"专项行动向纵深发展。

在持续深化推进上下功夫。我市将进一步完善"四个一百"专项行动工作机制,将其作为服务企业、推动经济平稳健康发展的重要抓手,持之以恒地抓好、抓实、抓细;建立指导服务制度,定期组织相关部门负责人深入县(市、区)开展指导服务,就疑难复杂问题进行会商研究,形

成解决思路;建立政策落实制度,定期开展政策评估,加强政企间沟通,听取企业对政策落实情况的意见、建议,及时查漏补缺,促进工作改进;举办多种形式的政策宣讲活动,明确各项政策办理程序、经办人员等,接受政策咨询,打通政策落实"最后100米";建立定期通报制度,将各地、各部门解决企业问题的情况、"四项对接"开展情况、创造可复制的工作亮点情况等进行通报,并纳入年终考评。

在破解发展难题上下功夫。我市将坚持问题导向,拓宽企业问题收集渠道,优化办理流程;充分发挥书记市长信箱知名度高、权威高效的优势,开辟"四个一百"专项行动专栏,针对企业反映的个性问题或诉求,按程序转交有关单位,并要求其限期办理;针对共性问题,确定牵

头单位,研究提出对策,促进工作改善;针对重大、复杂问题,继续用好联席会议工作机制,采取集体研究方式,共同承担责任,推动问题解

在开展主题教育上下功夫。我市将深人贯彻落实"不忘初心、牢记使命"主题教育,高质量抓好"四个一百"专项行动存在问题的专项整治工作,助推我市主题教育取得实效。市工信局将按照专项整治工作方案,对照集中治理清单,全面深入开展排查,动真碰硬、真抓实改、标本兼治,把存在问题改到位、改彻底;督促相关部门切实负起责任,各司其职、密切配合。

在促进高质量发展上下功夫。我市将以制造业高质量发展为主攻方向,以供给侧结构性改革为主线,着力打好高质量发展组合拳;以智

能制造为引领,纵深推进智能化改造提效扩面、绿色化改造提标示范、技术改造提速升级;以9个新兴产业培育为重点,优化产业布局,推动项目建设,培育龙头企业,抢占发展先机;以项目建设为支撑,实施动态管理,加强项目谋划,承接产业转移,做好服务保障;以产业集聚区二次创业为抓手,全面开展"亩产效益"综合评价,构建年度用地、用能、排放等资源要素分配与县(市、区)"亩产效益"绩效挂钩的激励约束机制。

在激发企业活力上下功夫。我市将促使企业从自身查找原因、寻找短板,提升管理经营水平,增强风险抵御能力;引导企业注重科技创新、开放合作、人才培养等方面,加大科研经费投入力度,实施智能制造工程技术改造,主攻适销对路的终端产品、高端产品,提升产品核心竞

争力,抢占产业发展的先机;落实中央、省、市各项涉企优惠政策,切实减轻企业负担,坚决兑现对企业的政策承诺;落实企业家队伍培养"十百千"行动计划,提升企业家综合素质。

在优化发展环境上下功夫。我市将深入贯彻国家、省关于优化营商环境决策部署,加快打造市场化、法治化、国际化营商环境;着力构建"亲""清"政商关系,严格落实政商交往"五严禁"要求;深入实施"放管服"改革,努力打造全省审批事项最少、办事效率最高、投资环境最优、企业获得感最强的城市,打造良好营商环境;推进社会信用体系建设,引导企业积极履行社会责任,形成公平有序的竞争环境;做好"四个一百"专项行动成果的宣传报道,营造良好的舆论环境。



张丹丹 许燕红 摄

3D打印赵州桥:科技"浪漫牵手"千年古迹

据新华社电 一座装配式混凝土3D打印赵 州桥日前在河北工业大学北辰校区落成,来自 美国、英国、德国等10个国家的150余名学者出 席了落成典礼。

这座3D打印桥梁由河北工业大学副校长兼土木与交通学院院长马国伟教授带领其研究团队完成,按照赵州桥1:2缩尺打印后现场组

装,单拱跨度18.04米,桥长28.1米。 赵州桥始建于隋朝,坐落在河北省赵县洨河上,被誉为"天下第一桥"。它距今已有约1400年的历史,是当今世界上现存最早、保存最 完善的古代敞肩石拱桥。

作为一种新兴技术,3D打印技术通过逐层打印的方式,运用可黏合材料来构造物体。混凝土3D打印是一种将水泥基复合材料逐层堆叠的新型增材制造技术,因其无模化、自动化、快速化和灵活化的建造优势在建筑、桥梁、基础设施等领域迅速兴起。

马国伟表示,混凝土3D打印技术为传统桥梁赋予了现代气息,实现了设计新型化、材料功能化、施工虚拟化、装配模块化和监测智能化。同时,还可运用于古建筑保护,精准恢复古建筑

的残损、遗失部分。

"此次建造使用独家配制的混凝土材料和自主研发设计的3D打印水泥基机械设备,还综合考虑了各项桥梁常规设计中的荷载因素。"马国伟说,相比传统施工建造,混凝土3D打印技术节省约1/3的建筑材料和2/3的人工,高度自动化的打印过程大大提高了建造效率。

专家表示,装配式混凝土3D打印赵州桥的落成对推进智能建造关键技术的长足发展,实现中国建筑绿色化、工业化、智能化进程具有重要意义。

我市召开专项整治工作会议

9月30日上午,我市召开"四个一百"专项行动存在问题专项整治工作推进会,对"四个一百"专项行动存在问题整治工作进行部署。会议宣读了《开展"四个一百"专项行动存在问题专项整治的实施方案》。

会议强调,要提升政治站位,增强责任 感和使命感,充分认识开展专项整治工作的 重要性、紧迫性和必要性,自觉把思想和行 动统一到中央、省委和市委决策部署上来; 要坚持真抓实改,高标准落实要求,聚焦重 点问题和关键环节,从严、从实、从细抓好各 项整治任务;要强化组织领导,精心组织、周 密安排,压实责任、合力攻坚,确保专项整治 工作企而有定推进

工作全面有序推进。 **禹州市召开专项整治工作会议**

10月9日,禹州市组织召开"四个一百"专项行动存在问题专项整治工作会,就如何开展"四个一百"专项行动存在问题专项整治工作作出统一部署。

会议强调,要进一步提升政治站位、提高思想认识,把"四个一百"专项行动开展以来,尚未解决的难题、深层次的共性问题、"硬骨头"作为下阶段的工作重点,从禹州经济和产业发展的角度统筹考虑、合理有效解决;要坚持问题导向,对标对表切实抓好整改;要深入企业一线调研,找准知题,精准发力,结合企业实际,进一步细化整改措施,切实做到"个性问题找对策,共性问题定政策",确保有策可施、施策有效;要进一步强化责任落实、明确责任分工;联系服务企业的各责任人、责任单位,要进一步夯实工作责任、明确分工、合力部署,为民营企业和禹州经济社会发展营造良好的社会氛围。

长葛市

组织召开经济社会高质量发展座谈会

10月2日下午,长葛市召开经济社会高质量发展座谈会。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记考察河南的重要讲话精神,结合"不忘初心、牢记使命"主题教育,围绕"双轮驱动、项目支撑、干在实处、走在前列"总体思路,全面推进"四个一百"专项行动落到实处,精准施策,把企业服务做实、做细,破解难题,助推经济社会高质量发展。

魏都区深入开展"四个一百"专项行为

今年以来,魏都区大力实施"513"工业转型发展行动计划(围绕纪年科技、高端装备、循环经济、静脉产业、北京怀柔"5大园区",高质量发展"1条主线",产业层次、招商引资、营商环境"3大提升"),工业运行呈现出"向前、向好、向上,五子登科"的喜人局面。

抓服务,排忧解难。按照"四个一百"专项行动要求,魏都区严格落实县级领导联系服务企业(项目)制度、联席会议制度、优化环境等制度,深人推行"1+1"服务监督模式,全心全意服务企业。重招商,招大引优。该区坚持"1/2"工作法,引入晨鸣集团、恒大集团等一批大企业落户魏都区。傍名校,招才引智。万里交科与长安大学、爱彼爱和与北京理工大学、恩诺格集团与同济大学、纪年科技与北京航空航天大学合作,为企业发展提供智力支撑。抓融资,输血造血。魏都区组建专班,大力支持指导万里交科上市。抓拆迁,盘活资金。魏都区将城市拆迁收益优先供给企业,用真金白银去解决企业历史遗留问题。

开发区召开"四个一百"专项行动 暨近期重点工作座谈会

10月8日下午,国家许昌经济技术开发区(以下简称开发区)组织40余家重点企业召开"四个一百"专项行动暨近期重点工作座谈会。座谈会旨在以"四个一百"专项行动为抓手,深入推进企业服务,科学研判10月份及四季度工业经济运行趋势,按照新发展理念推动经济高质量发展,加快推动开发区二次创业。针对企业家提出的环保、政策支持等问题,各单位负责人进行了统一答复和解释说明。美特桥架、大盛微电、津药瑞达等企业对开发区给予的帮助表达了感谢,企业家纷纷表示,他们将全力配合开发区二次创业、为二次创业建言献策。

(市"四个一百"专项行动联席会议 办公室供稿)

